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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEREN.

A dispensaire.
Folyó hó 5 ének d. e. 11 órájára 

hívta össze legifjabb Szemző István 
főispán azt az ankétet, melynek céljául 
tűzte ki az egész megye területére a 
tuberkolózis ellen védekező egyesületet 
megalakítani. Az értekezleten, melyet 
Szemző István főispán nyitott meg, 
reávilágitván az egyesület nagyhorderejű 
céljára, társadalmunk mindkét nemének 
szine-java jelen volt.

Nekünk főleg az a feladatunk, hogy 
az eszmét a közönség minél nagyobb 
körében terjesszük, annak minél szá- 
mosab hívet, szerezzünk, mit leginkább 
úgy vélünk elérni, ha megismertetjük 
a közönséggel az intézmény humánus 
célját, emberbaráti feladatát s azon'szó 
ciális előnyöket, melyeket egy ily intéz­
mény nyújt. Dr. Danninger Ádám, az 
egyesület igazgató-főorvosa széles me­
derben, nagy ismeret tud ássál ismertette 
ezen körülményeket, melyeket mi most 
dióhéjban tárunk a közönség elé.

A tuberkulózis elleni védekezéshez 
különösen két intézményt kultiválnak : j 
a szanatóriumokat és a tüdőbeteg gon- j 
dozókat. Hogy valamely állam a két I 
typus közül melyiket részesíti előnyben, | 
az főleg az illető állam anyagi erejétől ^

függ. Hazai viszonyainknak megfelelőleg 
nekünk azon typus felé kell hajlamúik, 
mely kisebb áldozatokkal nagyobb arány­
ban fejleszthető. Ezért hajiunk mi in­
kább a tüdőbeteg-gondozó (dispensaire) 
felé. A szanatórium a gyógyító célok szol­
gálatában all, mig a diszpensaire a tu­
berkulózis ellen való védekezés iskolája.

A dispensaire helyes alkotásában 
oly feladatokat old meg, amelyek a moz­
galom egyéb szerveire nem tartoznak, 
de a küzdelem szempontjából mérhe­
tetlen hasznot hoznak. Áldásos műkö­
dést fejt ki a dispensaire akkor, amikor 
felkutatván a megbetegedés legkezdet­
legesebb alakjait, azokat gondjaiba veszi 
és védelmében tartja addig, mig a sza­
natórium gyógyítására bízhatja. Viszont, 
ami épp annyira fontos, átveszi a sza­
natórium javultjait vagy gyógyul íjait és 
igyekszik azoknak egészségi állapotát I 
megtartani, az elért gyógyeredményt I 
biztosítani. A dispensaire lényegét az j 
a működés adja meg, mely a nagy | 
védekező harc céljait szolgálja: csök­
kenti a fertőzés eshetőségeit és növeli 
a gyógyulás lehetőségeit, szóval: a 
hygienia és védekezés iskolája.

A dispensaire célja a kizárólag 
munkás és szegény néposztályok tüdő­
betegeinek lehető megmentése, munka- 1

I képességük megtartása vagy helyreállí­
tása, azok elkülönítése az egészséges 
hozzátartozóktól, a róluk való egész­
ségügyi és szociális gondoskodás. Fel­
adata : azon a körzeten, amelynek szá­
mára létesül, az egyes tüdőbetegeket 
felkutatni, nyilvántartani, a jelentkezőket 
megvizsgálni s hogyha tüdőbetegek, 
okszerű tanácsokkal ellátni, ambuláns 
gondozásába venni, a betegek hozzá­
tartozóit pedig a fertőzéstől lehetőleg 
megóvni. Ebből tehát könnyen érthető, 
hogy a dispensairek egyszerű, nem 
pedig luxuriózus helyiségekben is léte­
síthetők, mert tulajdonképen csak ren­
delő és vizsgálati intézetek, nem arra 
valók, hogy ott a betegek gyógykezelés 

I céljából elhelyeztessenek.
A dispensairek működése kétféle: 

j orvosi és társadalmi. Az orvosi műkö­
dés abban áll, hogy az intézeti orvos 
a íendelő óra alatt a jelentkezőket meg­
vizsgálja, nekik a betegség természetéről, 
fertőző voltáról oktatásokat ad, ezzel 
szemben a társadalmi működés abban 
merül ki, hogy minden, arra kétség­
telenül reá szoruló, szegény tüdőbeteg­
nek, esetleg azok családtagjainak is 
természetben való segélyt ad. Utalvá­
nyoz különféle tápszereket (húst, te­
jet, rizst, lisztet stb.), segélyezi ágy-

TISZTELT HÁZIASSZONY!
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy erheb el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok
mínriin 'rwii ípnl!SJSIídot °koZx Ptidi\a mefolc!ása e^sze,'űetl ez: „Szükségletét bármily cikkbenm,nDlö csa" iBOBlSÖrendíl, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet Önnek tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel 
a versenyt minden _ tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek teát
umj tBasütBményt, igen finom nyers és pörkölt kávét kell bevásárolnia, úgy ezen cikkeket kizárólag cégünknél

SZEFEZZE DB.
Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
*9en finom orosz ÉS kínai teákban, kilónkiiit 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban, íiterenkmt 2-40—9 koronáig.
- ..... _ Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca ZO-jéle minőségben raktáron, 
fl viiapiru Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyár ké­
szítményéi állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és íeasütemény gyártmányait cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha On legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk. 10»-!
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és ruhauemüek osztogatásával és gyógy­
szerek nyújtásával is.

'Van végül minden dispensairenek 
egy úgynevezett beteglátogatója. Ez egy 
humánus gondolkozásu, a tüdő vész el­
leni küzdelem szempontjából minden 
tekintetben képzelt férfi vagy nő lehet, 
ki a neki kijelölt betegeket megláto­
gatja, meggyőződést szerzendő, hogy 
az előirt, gyógyítást célzó és védekezést 
szolgáló utasításokat betartja e?

Az alapszabályok szerint ez egye­
sületnek a zom bori központi intézetén 
kívül Xénián, Magyarkanizsán és min­
den járásban lesz egy-egy fiókintézete, 
a tagok: tiszteletiek, alapítók (l()u kor. 
befizetéssel), rendesek (5 évi kötelezett­
ség mellett 4 kor. évi tagdíj) és pár­
tolok (5 éven át. évi 2 kor. tagdíjfize­
téssel). Most a társadalmon van a sor, 
hogy az egyesületbe minél nagyobb 
számmal lépjen be tagul, hogy így az , 
egyesület által kitűzött igazán ember- j 
baruti cél minél nagyobb arányokban j 
legyen elérhető. |

Zombor, 1914. január 9.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Bies-Bodrog vármegye közigazga­

tási bizottsága rendes havi ülését folyó 
ho 5-en tartotta meg legifjabb Szemző 
István lóispán elnöklete alatt. Az ülésen 
jelen voltak : Seultéty Ferenc alispán, 
dr. Szahovljevits Dusán vm. főjegyző, 
dr. Deák Béla vm. tiszti főügyész, dr. 
blank Mihály árvaszesi elnök, dr. Spitzer 
1st van vm, tiszti főorvos, Fodor Mihály 
kir. tanácsos pénzügyigazgató, Sztan- 
kovils György műszaki tanácsos, állam- 
épiteszeli hivatali főnök, Faragó János 
kir. tanfelügyelő, Grämling Kornél 
kir. ügyész, dr. Hajnal József állat­
egészségügyi felügyelő, Balku Gyula 
gazdasági felügyelő, szakelőadók, — 
bálo Vojnits István v. b. t. t., id. Szemző 
István, Szemző Gyula, dr. Lelbach 
László, dr. Récsey Ede bizottsági tagok 
és Schick Ernő a bizottság jegyzője. 
Az egyes szakelőadók jelentéseit az 
alábbiakban adjuk :

Egészségügy.
Ür. Spitzer István vármegyei tiszti fő­

orvos a vármegye decemberi közegészségügyi 
állapotáról a következőket terjeszti elő:

Az l!l 14. év beköszöntésével egy nagy 
teller alól szabadultunk fel, mely minden 
erőnket és időnket igénybe vette. Az ázsiai 
kolera december 18 án az ujverbászi kender- 
gyárban szedte utolsó áldozatait, ahol egy 
szatmármegyei román munkás betegedett 
meg kolerában.

Kz eset ismét beigazolta azon aggá­
lyainkat, amelyeket a vármegyében tartóz­
kodó nagyszámú idegen munkás okozott.

I'.z alkalommal a kendergyár egész terü­
letét cscndőrséggel lezártuk s csak 31-én oldot­
tuk fel véglegesen a zár alól.

Megvizsgáltattuk a gyár területén levő 
valamennyi munkás és ezek családtagjainak

ürülékét, tényleg négy fertőzött egyént talál­
tunk, akik ma is szigorú őrizet alatt vannak.

Ugyanezt az eljárást követtük Szondon 
a Fern buch Bálint szálláson, hol 135 ember 
ürülékét vizsgáltattuk meg és itt is két fer­
tőzött gyermekre akadtunk.

Fememben szintén haláleset történt 
december 7-én s itt is négy fertőzött egyént 
találtunk a beteg lakásán.

Ma még Ujverbászon van négy ember 
ói izet alatt, de különben az egész vármegye 
koleramentes.

A többi fertőző betegség közül még 
mindig a tífusz szedi elsősorban az áldoza­
tokat. Két uj megbetegedés történt. Mellette 
kezd a vörlieny és kanyaró szaporodni, de 
eléggé enyhe alakban jelentkeznek.

A gyógyszertárak vizsgálata az egész 
vármegyében megtörtént. Általában a gyógy­
szertárak rendben tartatnak. Az alrnási járás 
ban azonban szabálytalanságok miatt 2 
gyógyszerész ellen meg kellett indítani a 
kihág,ási eljárást.

Tanügy.
Faragó János kir. tanfelügyelő az 1913. 

évi december ha válót szóló jelentését a kö­
vetkezőkben terjeszti elő:

A nagymdtóságu vallás- és közökül tás- 
! miniszter ur farkas Irén oki. polg.

iskolai tanítónőnek engedélyt adott arra, hogy 
Ada községben egy magánjellegű polg. leány­
iskolát megnyithasson.

Jelentem továbbá, hogy az elmúlt hó­
napban hivatalanosan meg lettek látogatva 
a kiskéri és sajkásszentiváni áll , a kiskéri 
ág. ev., a pirosi rel. és gör. kel., az ölti,ma­
jori és alpárpuszlai r. kalb, népiskolák, to­
vábbá a pirosi all. és sajkásszentiváni köz­
ségi jellegű óvodák összesen 21 tanteremben.

Végül jelentem, hogy a nem áll. tahi­
tok fizetésének az uj iskolai törvények ér­
ti hűében való rendezése céljából az elmúlt 
hónapban 22(123 kor. államsegély folyúsit- 
tutott.

Közadók.
Fodor Mihály kir. tanácsos, pénziigy- 

igazgató jelenti, hogy a vármegye területén 
a közadók állása a következő:

Ugyonos adóban 1913. évi december 
hóban befizettetett 854487-65 K. 1912. évi 
december hóban 627004 49 K. Az elmúlt 
bólém több 227433-16 K. 1913. évi január 
ho 1-től december hó végéig befizettetett 
9920 )97-15 K. A múlt év hasonló időszaká­
ban 10213812-36 K. Ez évben kevesebb 
298215 21 K.

II. Had mentességi díjban 1913. évi 
december hóban befizettetett 4741079 K.
1912. évi december hóban 30994 40 K.
Az elmúlt hónapban több 1041639 K.
1913. évi január hó 1-től december végéig 
befizettetett 186821 "26 K. A múlt év hasonló 
időszakában 19228467 K. Ez évben keve­
sebb 5462-81 K.

IN. Bélyeg- és jogilletékben 1913. évi 
december hóban befizettetett 402920'27 K.
1912. évi december hóban 4G8014114 K.
Az elmúlt hóban kevesebb 65093 87 K.
1913. évi január hó 1-től december végéig 
befizettetett 3634018’95 K. A múlt év hason 
időszakában 4293488-69 K. Ez évben keve­
sebb 659449-64 K.

ív. Fogyasztási és italadóban 1913. évi 
december hóban befizettetett 113660 91 K. 
1912. évi december hóban 110199 39 K.
Az elmúlt hóban több 3461 52 K 1914 évi január hö l-m december he Zí 

befizettetett 126561809 K. A múlt év hason

időszakában 1407678'81 K. Ez évben keve­
sebb 152060-72 K.

V. lanitói nyugdíjban 1913. évi decem­
ber hóban befizettetett 15748 02 K. 1912 évi 
december hóban 9317.45 K. Az elmúlt hó­
ban több 6340 57 K. 1913. évi január 1 tői 
december végéig befizettetett 15512569 K. 
A múlt év hason időszakában 119234 72 K. 
Ez évben több 35890-97 K.

VI. Országos betegápolási pótadóban 
1913. évi december hóban befizettetett 
45651 98 K. 1912. évi december hóban 
29488-83 K. Az elmúlt hóban több 16213 15 
K. 1913. évi január hó 1-től december 
végéig befizettetett 404945 86 K. A múlt év 
hason időszakában 428948 45 K. Ez évben 
kevesebb 24002*59 K.

Közutak.
Sztankovits György műszaki tanácsos, 

az állarnépilészoli hivatal főnöke az általa 
képviselt közigazgatási ágra vonal kozó 1913. 
évi december hóról szóló jelentését a követ­
kezőkben terjeszti elő:

Az állami és törvényhatósági közutak, 
nemkülönben az azokon levő műtárgyak ál­
lapota ál lat liba n kielégítő.

Az 1912. évről hátramaradl és az 1912. 
évi fentarlusi kavics szállítása folyamaiban 
van és egyes útvonalakon folytatólag lölül- 
vizsgáltatott és átvétetett.

1. A kerény kissztapári Irvli. közúton 
a kőfuvarozas van folyamaiban.

2. Az ovorbász —ókéri trvh. közúton a 
földmunka folyláttatott.

3. A baja—bezdáni trvli. közút B1-760—- 
38 593 km. szakaszán a kőanyagok ki fuva­
rozása foly láttatott.

4. Az őrszállási vasúti állomáshoz ve­
zető trvh. közúton a kőanyagok szállítása 
folytaltatott.

5. A bfic-safma-s—s/übadka-i—t’>vb-. köz.
utón a földmunka legnagyobb része elkészült 
és a kőanyagok szállítása folyamatban van.

6. Az újvidék—szegedi trvh. közút 
26'7—86'7 és-38-818—15 315 km. szakaszán 
és a bacslöldvari vasúti állomáshoz vezető 
trvli. közúton a kosza Ili tus folyta tta tolit.

(. A csantavéri vasúti állomáshoz ve­
zető trvh. közúton az alkalmas időpontban 
hengerelés eszközöltetett.

8. Az óbecsei vasúti állomáshoz vezető 
trvh. közút kiépítéséhez a szükséges kőanyag 
már kiszállíttatott.

9. Az újvidék—alsókaboli és felsőkabol-- 
sajkásszentiváni, valamint a kishegyes! vasúti 
állomáshoz vezető trvh. közút kiépítésé ver­
senytárgyalás utján már biztosittatott és a 
munkák a kedvező időjárás beálltával meg 
fognak kezdődni.

10. A piros—újvidéki, valamint a szent- 
fülöpi vasúti állomáshoz vezető trvh. közutak 
építési munkái felülvizsgálta ttak és átvétettek.

11. A topolya—zentai trvh. közút 
36 9—66"8 km. szakaszának felvétele meg- 
ejtetett és a kiépítésre vonatkozó tervezés 
folyamaiban van.

Fogházügy.
Grämling Kornél kir. ügyész az elmúlt 

december hóra vanatkozólag jelenti:
A felügyeletem alatt álló zömbori kir. 

törvényszéki fogházban a rend és tisztaság 
példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, 
szökési eset nem fordult elő.

Az egészségi állapot jó, ragályos beteg­
ség nem fordult elő, az elmúlt hóban a fog­
ház kórházában egy letartóztatott sem állott 
gyógykezelés alatt.

Az élelmezés, mely úgy a kir. fogház-
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felügyelő, mint a fogház orvosa és általam 
is a szabályok értelmében szigorúan ellen­
őriztetik, kifogástalan, szerződésszerű, panasz 
miatta nem fordult elő.

A fegyelem szigorú, fegyelmi büntetés 
a múlt hó folyamán úgy az őrség körében, 
mint a letartóztatottaknál nem szabatott ki.

A zombori kir. törvényszék fogházában 
a múlt hó folyamán 35 letartóztatott volt 
elhelyezve és pedig:

1. Jogérvényesen elitéit: fogházra 2, 
börtönre 14, fegyházra 7.

2. Felebbezés alatt álló vizsgálati fogoly 4.
3. Elitéletien vizsgálati fogoly 8.
Az 1913. év november hó utolsó napján 

a létszám 41 főből állott, mig a múlt hó 
végén 35 volt s igy a havi zárnap szaporodást 
mutat.

Az egészséges és munkaképes jogérvé- 
nyesen elitéit letartóztatottak kivétel nélkül 
részint házi, részint pedig nyomdai munkával 
foglalkoztáinak, mely munka után a múlt 
hóban az ailam részére 36'20 K, a rabok 
részen- pedig 43 30 K jövedelem folyt be.

A zombori kir. törvényszéki fogházból 
a múlt hó folyamán a váci országos fegy­
intézetbe, vagy a kir. kerületi börtönbe egy 
letartóztatott sem szálliItatott, feltételes sza­
badságra senki sem bocsájtatolt.

A fegyház szabályszerűen és teljesen 
fel van szerelve, a letartóztatottak osztályo­
zása az építési viszonyoknak megfelelően 
lehetőleg keresztül vitetett s általában a fog­
ház kezelése jó és szabályszerű.

Az apatini, hódsági és kulai járásbiró- 
sági fogházakban úgy a rend és tisztaság, 
mint a fegyelem és közbiztonság kifogástalan.

Végül jelentem, hogy az 1913. XXI. t. c. 
rendelkezései alá eső bűnügy folyó évi de­
cember hóban nem fordult elő.

Lyceum! előadás. A zombori 
szabad lyceumban vasárnap, folyó hó 11-en 
délután 5 órakor a városháza dísztermében 
dr. Rapp J. községi orvos „A házasság ethi- 
kai és egészségi nézőpontból“ címen tart 
előadást. Az előadás ingyenes és mindenki­
nek szól.

Inzultus az utcán. Kedden a 
déli órákban szokatlan esemeny vonta ma­
gara az utcán a járókelők ügyeimét. Marianov
Milán sztapári községi aljegyző a Vadászkürt

Előfizetési felhívás

a

„Bioss A"
XXXVII évfolyamára 
Őlőőizcfési fteltételeh:

Helyben házhoz hordva, vagy 
vidékre postán küldve«

Egész évre . . . 12 korona.
Fél évre . . 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára s
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

H I E E K.

Kinevezés. Kamjonkai legifjabb 
szemző István főispán Kokas József díjtalan 
gyakornokot díjas közigazgatási gyakornokká 
nevezte ki és szolgálaltételre az alispáni hi­
vatalhoz osztotta be.

A gör. keletiek karácsonya.
y gór. kel. egyház szerda és csütörtökön 
ünnepelte a béke és szeretet ünnepét: a 
szent karácsonyt a szokott ünnepi istentiszte­
letek kíséretében.

szálloda előtt kérdőre vonta Popovits Sebő 
megyei főlevéltárnuk, tb. főjegyzőt a sztapári 
megyebizottsági tagválaszlasokbul kifolyólag 
beadott felebbezése miatt, majd utóbbinak 
kitérő válaszára Popovits Sebőt sajat bot­
javai súlyosan inzultalta. A támadásnak a 
bíróság előtt lesz folytatása.

Méhészeti előadás. A zombori 
róm. kath. legenyegyesület teli előadásainak 
során f. évi januar ho 11 en délután 5 órakor 
dr. Resch Ignác egykori zombori hitoktató a 
tudományos és gyakorlati meheszkedésről tart 
népszerű előadást. Az előadás a méhészke­
dőknek különös érdeklődésére tarthat szamot; 
akik pedig a mézfogyasztáson kívül a méhek­
kel egyéb összeköltelesben nem állottak, 
azoknak az előadás meghallgatasa szinten 
megelégedésére fog szolgálni, mert a mellek­
nek bámulatos berendezése és elete, a méz 
és viaszkészités, a rajzás s ezen apró rovar 
életének egyéb csodás nyilvauulásai vonzó 
előadás keretében tárulnak a hallgató elé. 
Végül a méhészkedést a nő szociális problé­
májával hozva kapcsolatba a magyarországi 
kiválóbb méhészkedő nők csoportképét mu­
tatja be, mint akik a méztermetés által 
férjeik életét valóban megédesitik.

Italmérők figyelmébe. Zombor 
sz. kir. varos tanacsa közhírre teszi, hogy az 
italmérési illeték felszólatnlási bizottságának 
1912—1914. évi időszakra vonatkozó tár­
gyalásai 1914. évi januar 15 én d. u. 3 órakor 
a pénzügyigazgatóság I. em. nagytermében 
fognak megtartatni. Erről az érdekeltek azzal 
értesittetnek, hogy a tárgyaláson személyesen 
avagy megbízottaik utján mejelenhetnek es 
érveiket élőszóval is előadhatják.

Iparosok és kereskedők fi­
gyelmébe. A zombori iparos es kereskedő 
inasiskola igazgatósága ez utón hozza az 
iparos és kereskedő urak tudomására, hogy 
az inasiskolaban az előadások folyo hó 12-en, 
hétfőn délután újból megkezdődnek.

Sport-bál. Február 1-én tartja meg 
a „Zombori Sport Egylet“ hagyományos mu 
latságát, mely iránt már most is megyeszerte 
megnyilvánul az érdeklődés. A bál elókeszitö 
munkája serényen folyik es a meghívok pár 
nap múlva napvilágot latnak. Reméljük, hogy 
Zombor és a megye úri közönségé megjele­
nésével méltányolja egyrészt a rendező-egye­
sület kultunnunkaját, másrészt azt a buzgó 
ságot, amelyet a bál rendezősége fejt ki az 
est érdekeben. Ennyit most a szezon legszebb 
mulatságáról. Az előkészületek további fázi­
sairól részletes referádakat közlünk.

Uj vasúti összeköttetés Szer­
biébe. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara még december 9-én tartott teljes 
üléséből kifolyólag lelterjesztést intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez, amelyben az 
uj szerb vasuttervekre való tekintettel, fel­
hívta figyelmét egy Háziasnál létesítendő 
vasúti Ind nagy fontosságára. Ez a hid ugyanis 
közvetlen összeköttetést teremtene a magy. 
kir. államvasutak és Szerbia keleti és Bul­
garia északnyugati részének vasutai között, 
ami annál fontosabb, mert a létesítendő 
szerb vonalak mentén vannak Szerbiának 
erdőben és ásványi kincsekben leggazdagabb 
vidékei, igy különösen a Dobra és Zajacsár 
közötti barna szóntelepek, a Bor vidéki réz­
bányák, Majdanpek környéken pedig a réz, 
kovand és vaserctelepek. A kamaranak ez 
a felterjesztése meghallgatásra talált, amennyi­
ben a kereskedelemügyi miniszter január 2 ári 
kelt leiratában hivatalosan közölte, hogy a 
báziási vasúti hid ügyében a szükséges elő­
munkálatokat megindította és gondoskodni 
fog róla, hogy a hid ügye a szerb tárgya­
lások anyagába felvétessék.

Előadás uj Görögországról.
Vasárnap, január 11-én este V, 8 órakor a 
kereskedelmi és iparkamara és a Lloyd tár­
saság által közösen rendezett előadások 
ciklus során Schneider Sándor dr., a tnagy. 
kir. kereskedelmi muzeum központi levelezője 
előadást tart Szalomklről és uj Görögország­
ról. Az előadó, aki nemrégiben tért vissza 
hosszabb balkáni tanulmányújáról, ismertetni 
fogja e vidékek gazdasági jelentőségét és 
vetített képekben mulatja be a tartomány 
tájképileg szebb vidékeit, népviseleteit és 
fontosabb városait. Az előadása Lloyd tár­
sulat nagytermében tártál ik. Az előadásra, 
tekintettel annak általános érdekű voltára, 
az érdeklődő közönséget ez utón is meghívja 
a kereskedelmi és iparkamara és a Lloyd 
társulat elnöksége.

Muzeumnyitás. A Bács-tiodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
néprajzi tára folyó hó 11-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Ipari továbbképző tanfolya­
mok. A miniszter tudatja a szegedi keres­
kedelmi kamara utján az iparteslületekkel, 
hogy 1914—1915. evekben továbbképző ipari 
tanlolyamok tartását engedélyezi oly helye­
ken, ahol megfelelő számú érdeklődő iparos 
jelentkező akad. A kellő iskolai ismereteken 
kívül a tanfolyamok felölelik: a fém és vas­
ipari szaktanfolyam, épület-, mügéplakatos 
és bádogosok számára. Továbbá asztalos 
ipari szak rajztan folyam, cipész és szabó 
ipari tanfolyam s végül asztalos ipari készítő 
csinozó (pacolás, politúrozás) stb. vándor- 
tanfolyamok. 1 antolyamok csak ott szervez­
hetők, ahol elegendő iparos jelentkezik.

Lányi Ernő uj ópusza. 1914. 
február havaban két díszes füzetben log 
megjelenni Lányi Ernő tiz uj néprománea 
„Vasárnap delulán“ gyűjtő cim alatt. A da­
lairól országszerte ismert komponista a nép 
ajkán élő, részben tragikus, részben vig tar­
talmú szebbnél-szebb románcokhoz és balla­
dákhoz szerzett magyaros, művészi zenét. A 
dalok előadásra fölöttébb alkalmasak ; hatásuk 
mar szövegeiknél fogva is biztos. Lányi Ernő 
dalköltői jelentőségét a kritika egyhangúlag 
elismeri. A magyar zenei közvélemény őt 
ezen a téren a legelső sorba helyezi A „Va­
sárnap délután“ két füzetének bolti ára együtt 
hat korona lesz. Aki legalább hat előfizetőt 
szerez, az tiszleletpéldanyra tarthat igényt.
A megrendelt példányokat vagy az összeg 
előzetes beküldése ellenében bérmentesen, 
vagy — kívánatra — utánvéttel kapják meg 
az előfizetők.

A szabadkai postalopás. A
szabadkai postáról ellopott kétezer koronás 
pénzeslevelnek csak most került meg a tet­
tese. A'vizsgálat kiderítette, hogy a lopást 
Albert József postaszolga követte el. Sze­
keres István postakocsis, aki épen akkor 
szolgálatban volt, észrevette, hogy Albert a 
csomagokat nem viszi rögtön a vasúti posta- 
hivatalba mint máskor szokta, hanem a 
földre dobta őket és valamit keresett köztük. 
Majd odament a közelben levő szemetes 
gödörhöz és beledobott valamit. Szekeres 
nem szólt a dologról semmit, noha őt is 
kihallgatták, mikor a kétezer korona eltűné­
sét észrevették, hanem másnap odament a 
szemetes gödörhöz, kivette a pénzes levelet 
és otthon fölbontotta. Szekerest nemsokára 
elbocsátottak a szolgalatból és ekkor kény­
telen volt hozzányúlni a lopott pénzhez. 
Szekeresnek volt egy elzüllölt fia, aki meg­
tudta, hogy az apjanak pénzé van, ellopta 
tőle a még meglevő ezernégyszáz koronát 
és vasárnap mulatni kezdett. Éjfélre már 
csupán száznegyven korona maradt az ezer- 
négyszáz koronából. A nagy költekezés a 
rendőrség figyelmet a Szekeres fiúra terelte, 
akit nyomban kihallgatlak és igy kerültek 
kézre a tettesek. Szekeres István postako­
csis tagad, de a fin ellene vallott

Elfogott dohánycsempészek,
A hódsági csendőrsog éjjeli portyázás köz­
ben elfogta Kolorics István bácsi es Seibl J. 
hódsági lakosokat, akik kocsijukon 7(1 kg. 
csempészett dohányt vittek. Lovuka1, kocsi­
jukat elárverezték, a dohányt elkoboztuk.
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A német izgató pőréi. Welker 
Adám cservenkui nyomdatulajdonost nemrég 
kivándorlásra való csábításért hat hónapi 
fogházra Ítélte a szegedi tábla. Welker érde­
kében most a külföldön akció indult meg, 
hogy büntetést, amely semmiségi panasz 
folytán a Kúria előtt van, elengedjék. Welker 
neve ugyanis a külföldön is ismeretes, mint 
buzgó német agitátoré. A szegedi esküdtszék 
előtt is folyik egy pőre: február lián egy 
nyomtatvány utján elkövetett izgatásért vonják 
felelősségre a hírhedt agitátort.

Karácsonyi szórakozás. Ko-
lavszki Peter és neje újvidéki lakosok kü­
lönös módon ünnepelték meg a karácsony 
éjszakáját. Osszeszólalkozás következtében 
egymást agyba tőbe verték. A sérüléseket 
Wagner Károly főorvos kötötte be.

Gyilkosság a templomban.
bzond községben a sokác legények vadsága 
annyira elfajult, hogy minap még a tem­
plomban is véres verekedést rendeztek. Nagy­
mise közben a zsúfolt karzaton egy sokác 
legény zsebkésével agyonszurta egyik legény­
társat. A gaztett nagy megdöbbenést okozott 
ajtatos hívők között, akik a haldokló legényt 
ki vitték a templomból. A pap rögtön félbe­
szakította a misézést, a szentséget kivitte a 
templomból s a templomot öt napra bezárták. 
Vasárnap a kalocsai érseki helynök újra be­
szentelte. A gyilkos legényt az apatini járás- 
bíróság fogházába kisértek.

Mérget ivott. Natyuk Pálné óbecsei 
lakos ti éves Piroska nevű kis lpáuya a na­
pokban átment a szomszédba és ott a kony­
hában talált üvegből torkoslonini kezdett. Az 
üvegben zsirszódából készített patkányirtó 
volt, amitől a kis lélek olyan rosszul lett 
hogy orvoshoz kellett vinni. A maró lug a kis 
leány szájat, torkát súlyosan összemarta.

Meglopta a gazdáját. Honi 
ferenc zcnlai lakos a napokban arra a szo­
morú tapasztalatra jött reá, hogy valaki a 
padlásán levő búzáját dézsmálgatja. Nem is 
sokáig kellett kutatnia s rájött, hogy az nem 
mas, mint saját lakója burányi András, aki 
csak a karácsonyi ünnepek előtt is nem 
kevesebb, mint 72 kiló huzat adott cl egy­
szerre üzv. Hoilbruin Jgnácnénak, azután 
berészegedve, feleségét ütlegelte és fojtogatta, 
amiért az a jó útra akarta téríteni. A csend- 
őrség burányit most keresi, mert az a vesze­
delmet sejtve, a napokban elillant valamerre.

Megtámadott bankszolga. Pi
ukovics Alajos bankszolgut Szabadkán a na­
pokban éjjel ismeretlen emberek megtámadták 
és botokkal összeverték. Sérüléseit a mentők
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Eltaposott asszony. A tegnapi 

piacon a sima havon vígan sikló szánkót 
nem vette és/re özv. Kiss Józsefné óbecsei 
lib éves alsóréti lakosnő, az elütötte s jó 
darabon cipelte is az asszonyt. A sérült né­
nikét bevitték a városházára, ahol az orvos 
megállapította sérüléseit. A gondatlanul' hajtó 
Jozsa Andrást a rendőrség följelentette.

A szerelem, sötét verem....
tartja a közmondás. Ebbe a sötét verembe 
esett bele Felsőhegyen egy szőke kis varró 
leány is, aki a sok hitegetésre, csalogatásra 
annyira bele gabalyodott egy zsidólegénybe, 
hogy már szinte biztosnak érezte a házas­
ságot is. A kocka azonban máskép fordult, 
mert a legénynek csak addig volt szüksége 
a kis varróleányra, a inig a komolyabb követ­
kezmények nem mutatkoztak. Ekkor azután 

m»*glépott, a leány pedig ijedtében 
tulioz-lához kezdett kapkodni, hogy szégyenét 
valahogyan elrejtse. Ugymondják sikerült is 
egy városi bába segélyével, de bizony ez 
nem maradhatott sokáig titokban, különösen 
Felsőbegyen. Sugdosni kezdtek az asszonyok, 
ineiv eljutott a csendőrség fülébe is. Most 
magzatelhajtásért folyik széles körben a nyo 
mozás.

A rendőrt bántotta. Az újvidéki 
kir. törvényszék Alexics Uros szenttamási 
lakost, mert Gruics Pál rendőrt bántalmazta 
és fegyverét el akarta venni, hatóság elleni 
erőszak miat 4 napi fogházra Ítélte.

Öngyilkos cselédleány. Szabad 
kan vasárnap reggel Gruics Mária cselédleány 
szolgálatadójának, Steiner József utazónak 
lakásán marólúggal megmérgezte magát. Élet­
veszélyes belső sérülésekkel szállítottak a kór­
házba.

Tilosban. Az óbecsei rendőrség föl­
jelentette Prkoszovacski Pérő és Jevcsits 
Mákszó béreseket, mert vadászjegy nélkül 
vadásztak az alsó rétben. Beismertek, hogy 
két nyulat lőttek es azon megosztozkodtak.
A rendőrség a fegyvert elkobozta.

színház.

kötözték be.
Öngyilkos öregember. .Szil­

veszter éjszakáján egy betegségtől meggyö­
tört, elkeseredett öreg ember: Vajda Sándor 
bd éves kelebiai lakos egy revolver golyóval 
akarta befejezni az életét. Álla alatt lőtte 
meg magát, úgy hogy a golyó behatolt a 
fejbe, de nem okozott azonnali halált. Hoz­
zátartozni a legközelebbi vonattal beszállí­
tották a szabadkai közkórházba, ahol meg­
operálták, megmenteni azonban már nem 
lehetett, mert másnap délután sérüléseibe 
belehalt.

Ellopott kabát. A napokban a sza­
badkai állomásra hajtatott dr. Bócsey Edéné 
és amíg a perronon volt dolga, a kocsiban 
hagyott tigrisbőrrel bélelt bundáját valaki 
clemelle.

Tiszába fulladt fiú. Özv. Mé­
száros Janosné 10 éves lia a Tiszára ment 
csúszkálni. A jég igen vékony volt, a szegény 
lm alatt leszakadt, és azonnal megfulladt. 
Segítségére síelők már csak holttestét húz­
ták ki.

Baleset. Schneider János sajkáslaki 
aljegyző a múlt napokban Újvidéken oly 
szerencsétlenül esett ki a kocsiból, hogy lábát 
törte. Most a kórházban fekszik. *

Vasárnap adták elő először a „Vándor- 
legény“ és az „Asszonyfaló“ zeneszerzőjének 
"j operettejét „A nevető férj“ et.

Branner es Grünwald librettisták vidám 
és mulatságos történetet állítottak össze, 
amelynek központjában áll Bárdos gazdag 
vaj gyáros feleségének szerelmi története Sza- 
polczay gróf főhadnagygyal. A szerelmeskedés 
az első felvonás poétikus hangulatában indul 
meg és bizalmas viszonynyá fejlődik. A férj 
megtudja, hogy felesége megcsalja és egy 
erős drámai jelenetben lemond feleségéről.

A harmadik felvonás dr. Rosenroth Sala 
ügyvédi irodájában játszódik le, ahol a váló- 
felek kibékülnek. A főcselekmény mellett 
párhuzamosan halad Brander könyvkiadó 
feleségének szerelmi viszonya Asztalos köl­
tővel. A két cselekményt ötletes és hatásos 
epizód jelenetek egészítik ki.

Eisler muzsikája dallamos, vidám és 
hangulatos. Az operetté gyenge előadás és 
rossz szereposztás miatt kis sikert ért el. 
Komáromy Gizi elemében volt és szerepét 
a meg nem értett feleséget kitünően játszotta 
meg. Partnere Szécsy Ferenc, szintén jó volt 
Kertész és Árkossy agyonkacagtatták a publi­
kumot.

Kedden megismételték A nevető férj et.
Szerdán a Hablólovag került színre 

Bállá, Ballane, Szécsy, Kovács és Tábori 
közreműködésével.

B&rd.

HIRDETÉSEK.

Eladd ház.
Kalap utca 14. számú ház 

szabad kézből eladó. — Bő­
vebbet a tulajdonosnál. 3—1

Hajhullás ellen
:: Pigmentes haj mosó ::
- - PixoSbin - -
lugmentes kamillahaj mosó 

oxigénnel
- - CSüwmco - -

Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fálrdőső - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig hűen utánozza ezen virágok 
illáiul és ezeket huzamosabb ideig 

la l tja meg, mint az.

ni-Iatszerpárnácskák‘
Ára 40 fillér csomagonként.

Hu az Ön helységében nem kaphatok, úgy küld 
jón bélyegek hon 80 illetve 40 lilléit é "portóra 
11) fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
meghízható sze. ek bármelyikét. Gyógyszert*- 
rak, drogériák, fodrászok és egyel) szaküzletek 
maga rabiadban és ingyenes propagandában 
‘—,r> részesülnek.
Készíti: öiwuc-i Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN |

Budapest, Vili. Szigetvári utca. *
..,________ m

A legszórakozlalóbb

hangszereket szállítja

Wagner „Hangszer-király“ Budapest, 
Jozseí-körut 15. (Telefon: József 71.)
^ !nila.'.,úi) párisi és londoni kiállításon az 
első díjjal kitüntetve. Hegedű Ki drb fel- 
szerelesscl 12 kor. Jogásztárogató, billen- 
yukkel lb kor. Kétsoros hangverseny har­

monika 25 kor. Beszelőgép hatalmas hangú 
?u ,k01> Gsodarózlrombita erős 6 kor. 
Varazsluvola, ajándékkal 4 kor. Javítási 
szakműhelyek! Fényképes árjegyzék ingyen! 
Oltás. Ügyeljünk a „Wagnei"* névre 

és a 15-ös házszámru! *_4

tninden helységben, sa­
ját otthonában. Könnyű 
harisnyakötési munka. 

Prospektus ingyen. *—4
Karl Rolf, flíen, VII. Maríohilferstrasse 82.
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Zombor, 1914 január 9. B A G S K A

Mindenki muzsikálhat

W A6NER Hiug'8?.er*Rirály
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest,
Jozset-köiut 15. Telefon: József 71.
Varázshegedű, felszereléssel 6 kor. Csőd a réz- 
trombita. erős rézhői (1 kor. Varázsfuvola, aján­
dékkal 4 kor. Harmonika, lánc részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép kotlákkal 40 kor. — Javítási 
szakműhelyek ! A milánói, párisi és londoni ki­
állításon aranyérem és érdemkereszltel kitün­
tetve. Fényképes árj. ingyen! O-as! Ügyeljünk 
a „W sner“ névre és a 15-ös házszámra.

* a

t

Sürgős figyelmsztotés!
Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, liajápo- 
lásijfés általában mindenlélc a kozmeti­
kába vágó cikkeit a legjobból a legjob­
bakat olcsóbban a legolesóhbnál akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik ki­
adásban most megjelent „Illatszer és 
Háztartási Értesítőnket“, melyet ingyen 
és bérmentve küld: „Hli// illatszer- és 
háztartási cikkek szaküzlete nagyban és 
kicsinyben Budapest Vili.. Köfaragó- 
: : :-: :-: utca 8. szám. : :

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától.
6298. szám
kbiz, 19 lé.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ezennel közhírré 

teszi, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter nr a m. kir. állam­
vasutak szabadkai üzletvezetfíségének kérelme folytán a hácsordas— 
ujpalánkai h. v. vasútvonal mentén hóvédművek létesítése céljából 
Dernye község határában szükséges földterületekre nézve 7<87í)7/llf. 
1913. számú rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte, és felhívta 
a vármegye közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 
1881. évi XL1. t. c. 30—40. §-ai értelmében tartsa meg.

A nevezett vasút céljaira szükséges terület a kisajátítási terv és 
összeírás szerint 1. Szelyakov szül. Davidov Zsófia, 2. Dimits Pál 
(nős Bresztováez .Júliával), 3. Ptiskár Milica Dimits Hát Ián é, 4. Dimits 
Szteváu, o. Mimity Gyóka, Ö. Kompality Simon, 8. Kompalitv dá­
nos, 9. Kompality Jakab, ló. kiskorú Kompality István, 11. Romanov 
Mladen, 12. Romanov Mindenné szül. Siasics Maria, 13. Baity Száva, 
14. Baity Paula, lő. Ninkov Milos, l(j. kiskorú Ninkov Színia, 17. 
kiskorú Ninkov Vláda, 18. Ninkov Simon, 19. Barudanov Pál (nős 
Mityin Annával), 2U. Jergity Lázár (nős Kality Palócával), 21. 
Jergity Szima (nős Paksi n Vukoszavával), 22. Jergity Veszel in (nős 
Regelyácz Milicával) dernyei lakosok tulajdonát képező ingatlanokból 
lesz kisajátítandó.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. XLI. t, c. ren­
delkezései értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást Dernye 
községházának tanácstermében 1914. évi február hó lO-ik 
(kedd) napján d. e. 10 órakor fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel 
értesítjük, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás 
Dernye községházánál a hivatalos órák alatt 1914. évi január hó 
20-tól február hó 3-ik napjáig bezárólag terjedő 15 napon át köz­
szemlére kitétetik, — és hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulajdo­
nosoknak a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek 
a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következméuyuyel jár, hogy a 
nem nyilatkozóra nézve a kihirdetésnél a kisajátítási terv megálla­
pítottnak és általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
Ä kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor 

is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.
Zombor, 1914. évi január hó 5-én.

SZEMZŐ ISTVÁN s. k.,
3-1 főispán.

11. szám.
kbiz. 1914.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazga­

tási bizottsága részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter ur Zenta r t. város ké­
relme folytán Zenta városban a „Hen­
tes-tér“ szabályozása céljaira szükséges 
Pánczél Mihály féle ingatlan megszer­
zésére 33933/1. A. 913. sz, alatt, augusz­
tus 26-án kelt rendeletével a kisajátítási 
eljárást elrendelte és felhívta a vármegye 
közigazgatási bizottságát, bogy a kisa­
játítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 
33 — 40. íj§-ai értelmében tartsa meg.

A „Hentes-tér“ szabályozása cél­
jára a kisajátítási terv és összeírás 
szerint a következő terület lesz kisa­
játítandó :

Pánczél Mihály Zenta Rákóczy-rak- 
part, 745 bsz. 9470 tjk. 1832/2 helyr. 
és kát. Iielyszinelési telke.

A kisajátítási eljárás foganatosítá­
sára az 1881. évi XLI. t. c. rendel­
kezései értelmében kiküldött bizottság 
a helyszíni tárgyalást Zenta r. t. 
városháza tanácstermében 
1914. évi január hó 30-ik (pén­
tek) napján d. e. 9 órakor 
fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő ér­
dekeltet oly figyelmeztetéssel értesítem, 
hogy a vonatkozó kisajátítási terv és 
összeírás Zenta város városházánál a 
hivatalos órák alatt 1914. évi január 
12-től 1914. évi január hó 26-ig be­
zárólag terjedő 15 napon át közszem­
lére kitétetik és bogy a tárgyalásnál 
jogában áll tulajdonosnak a kisajátí­
tási terv ellen és minden telekkönyvi 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen fel­
szólalni és kifogásait jegyzőkönyvbe 
vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi kö­
vetkezménnyel jár, bogy a nem nyi­
latkozóra nézve :

a) a kihirdetésnél a kisajátítási terv,
b) a szabályszerűen teljesített egyéni 

értesítésnél pedig úgy a kisajátítási 
terv mint a felajánlott ár végleg meg­
állapítottnak és általa elfogadottnak 
tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt 
igazolásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenek­
előtt az érdekelt Zenta r. t. város ta­
nácsának, ezután sorrend szerint az 
érdekeltnek észrevételei és kérelmei vé­
tetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is ér­
demileg fog határozni, ha az érdekelt 
nem jelen meg.

Zombor, 1914, évi január hó 3-án.
Főispán mint. a közig, bizotts. 

elnöke helyett:
Scultéty Ferenc s. k.,

:s 1 alispán.
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eladás.
Nemesmilitics vasúti állomás kö­

zember, fajszőlővel és gyümölcsössel 
leültetett, valamint urilakkal ellátott
3010 Q öl terület, továbbá a
“;seg PlactCTÍn eg, jó forgalmú
korcsmái üzlet és ház kedvez« 
fizctosi feltételek melleit szabad kézből
azonnal eladó. - Bővebbel a 
kiadóhivatalban.

12361/1913 szám.
Árverési hirdetmény.

vegreliajlási ügyéi«« a tel,któB,vi "J"Z ‘
h'SSüST, frré“ 128 k”r tSkelóveíelés
f«™,,,rák a roihori I«

S? Ss °f r , í5$

s az ugyanazon beiéiben uuvananntlr t i • donául felvett A. f 2 sorsf m,« k, ,aj 
Sziget, dűlób^li 5 17 I—1 I *" , ^ ^ír szr««« kitníl, J ártln äSltf "“r* 8,4 k»

Kitüntetések :
Arad 
Budapest 
Budapest 
Budapest 
Belgrad 
Berlin 
Győr 
Lovrin 
Lugos
Nagybeeskerek
•Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szatinár
Szabadka *—15
Temesvár «
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

him I tojo

korona

AWGLIÁBÓL hozatott telivér,
■■ fajtiszta, legelsörendu állatok ::
Óriás nagy angol emdenl liba .
®r**s na«y Pekingi kacsa
lehér Orpl^lon kÍtÜDÖ lé,i

Sárga Orpington

fajtisztasAcéut jótállás. ____ ;

K-aiffi-di A Allami n^yaraayéreia!
h*“1 *—« *•««^5

4. év tavasz?!) fellelő lojasot darabja 60 fillér.

6297. szám, 
kbiz. 19137

Hirdetmény.

«iVÄ A'1"* « 0-7«
Imza

., .vnu €Vl
«apum délelőtt 10 órakor O-zivác 
Mái lógják megtartani
liállé,í\u Ti‘!í t,erl116 Mh* a ki. 
adhatok H * “'"““jabb áron n„„

n«lpé,«ült''tiMbá”f h1,£Ío‘?,‘IM,"‘ “
«Mi 168, u t , 4,* “ k’“P™*», 
tározóit árfolyammal t.dJííé™,
éitekpapiroshau a kiküldőimét letenni vagi a 
kS| PHZrí - elÓle^'s birói leletbe Iroly^/rél
ál* bi é, a," * kikSnlk

r ioq. , v érvereai feltételeket aláírni 
II t m „‘.'s,147' '*>■ 88; líí

»»..kur.fhto,™ ru-‘E'”7lj
bzennt megallapitotl bánatpénzt az aliata níért 
'(UT*r} 7° á,'g kietf,iszi'eni (IB08 XLt

A kiadmány hiteléül: 
Weher,

felekköny vvezető

Eladó vendéglő.
SükösdÖD (Peslmegye) a 

községház mellett fekvő ven- 
déglá, teljesen felszerelve
vendégszobákkal slb. juiá-
11.V0S áron eladó. Bővebbet
megtudhatni Báján, Kossulli- 
ulea 10. sz. a.

hog;:cÄisy:1Ä“.bi“,t8i8a
utak szabadkai üzletvezető ' ' i J ei ui a m. kir. államvas-
gombos-pbuűLi f I gemk Wre,me foly“™ * Szabadka- Cse1,«nkakozlh7il4b::S;t.reUt™ Itővédmövek létesít céljából 

1913. számú rendeletével a ° d‘Cn,letekre nézV6 “ 81075 Itt.
a vármegye közigar-uttási I ' ” '“J ellarást elreudelte és felhívta
1881. évTxU V: 0 4oTK : ,7 " «V— az

asszet»:^ Tséees t*m * ^ - *
3. Geyer tornák 4b’m 7 * 7" E“"“> 2' ««7« Pál,
5. Schumacher Antal fi '|0n 'al Sz™,zo Istvanué sz. Geyer Maliid,
eserveukai Jäte“* 7" Lelbach László 

ból lesz kisajátítandó. ‘ '°S°" *“ "JllüUat kePez6 mgatlanok-

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881 évi Yí T , 
rendelkezései értelmében kiküldött biVot-f-/ tv .
Cservenka község községházának t„ - , ’ f “ h.^fszmi tárgyalást
ruár hó 3-ik fkedd7»l„- • !í™ b!“ ,914- évi feb-
megkezdeni napjan d- »<> örakor fogja

értesítem, ho.ry a^volttkozó^7* .érdeke,feket ol7 figyelmeztetéssel 

Cservenka krTzség
ia-alr hó 15-tö, fmnár ó Zk n p “” 7“ T ^ ^ M 

•it közszemlére k tétetik ,fo j 1 g beMrohK ‘»f edő 15 „„p„n 
donosnak a kisajátítási terv ,7 " “’F^1 W*»“ ^ » tuUj-
» felaiaul°‘l ír'ellen

Ennek elmulasztása axon 1 • i ■■ ^ jegyzőkönyvbe vétetni.
-ve a kihiZS TÄ i'í"’ "7 “ “e”

nak & állata elfogadottnak tekintetik megallapitott-

•s érdemileg feg határozni In '' ' *7 ^7 megallnP,t”8a felett akkor 
meg. B 1U'0Z'"- az «''ékeltek közül senki sem jelen

Zomboi, lítl.l, évi december hó 31-én.

SZEMZŐ ISTVÁN s. k„
főispán.

i
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csakis ez a valódi *—5

i^1“ Johann Marii Farina GigeáerHudolfsplatz
kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 
illatszertárakban.

X\Tq tessék e.lfogadni
Kölnivíz szappant, kölnivizet és poudert, ha j 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, | 
de sokszor uian/.ott JOHANN MAKI 4 1 
FA KIN \ Oiívniiber dnn Kudollsp'utz I 
V ti kor sem kell (dfotíadni helytelen és | 

utánzóit U iii ni vizet, kölniviz-poudcrl és I 
I ö uh l/.-s/nhpaiii. ha az ill jelzett eredeti kés/.itllléliy nem volna I

!
 kapható az Ön lakhclyé-n, meri a világhírű cég magyarországi képviselete: I

Holczer Emi! Zoll n Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz. I
egyszerű levelezőlapra a: mami válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség. I
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VILLAMOSSÁG I VÁLLALAT???
rULAÜDÖÍSOS» 2WBE1SCK3TZ KÁROLY ZOMBOR.

TREFÖRT-ÜTCÄ 4. SZ. S6P“ TELEFOMSZÁÍdl: 250.

3

Elvállalja községek villamos berendezését, villamos erőátvitel, 
villamos házicsengök, házitelefon, villámhárító berendezéseket.

ÓLMÚ CSILLilRKláLLITáS.
--------- Világhírű GANZ-féle --------

MOTOROK ÉS DINAMOGÉPEK
—— VEZÉRKÉPVISELETE. —

TEUES MOZGÓSZINHÁZ BERENDEZÉSEK.
„N0RIS“ ÍVLÁMPA SZENEK ÁLLANDÓ RAKTÁRA!!



BÁCSKA Zoinbor, 1914. január 9.

Ijücsmegye első cipőraktára Holländer 
'*~?í József Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 
1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

telefon-

SZÁ III: 315.
KOSMETIKA
— ZOM BOR. ==

WEIRIMCIER 

IMI.ÓTA.

ergurov György fűszer, csemege, bor, tea, 
rum, ásványvíz- és festék-kereskedése 

Zomborban, Szentháromság-tér és Basa utca 
sarkán (a volt Tárczay-fóle emeletes házban). 
Szolid árak Pontos kiszolgálás !

XXa jól és olcsón akar vásárolni, keresse
fel a Klein Vilmos és Tarsa cég üzletét 

(Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50-45)

Ocherer M. megnagyobbított és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

Cirkövek, továbbá mindennemű kőfaragé 
^ és márványmunkák szakszerű készítését 
vállal ifj. Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. — Nagy raktár kész sír­
emlékek és bútor-márvány lapokban. Márvány- 
fűrészclés és csiszolás.

TTirágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
W stb- a legmodernebbül és legolcsóbban 

készít Goeser Antal Rákóczi-ut 42. szám. — 
Telefonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve.
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INSTITUT DE BEAUTE.
A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

madame Marie Moser Wien, Berlin és Párisban műkö­
dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen és biztos eredmény!
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés; szeplőtelenités, szőrlele- 

nités; nagypórusu, vimmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

A legmodernebb körömápolás! 
Maniciirözés! WOT Hölgyfodrászat I 
Hajmosás villanyszáritással! Ondolálás!

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- 
merkramer András Berlin, London, Lucern stb. helyeken 

működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
által betanított személyzet által kivitelbe hozva. *_16
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Mérsékelt árak! Mérsékelt árak!
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INSTITUT DE BEAUTE
M. E. MAYER KARLSBAD.

ZOMBORI FIÓKJA.

IWintagyüjteményt kívánságra iingyen küldünk !
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LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET

DÖDITS és OPAHGSáSET
ZOMBORBPN, fl NftBYSZERBTEMPLOmWflL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az idényáruink meg- 

érkeziek. Felülmúlhat,lián választék angol és francia divatszöwetekben, valamint 
selymekben toalettek és kosztümök díszítésére. Nevezetesebb újdonságok: sarmezek, 
selyem kreppek minden színben, sima és recézett nehéz ottomán- 
szovetek, „Homage“ és damast-szüvelek, „Velour“ és „Cord“ bársony 
minden szinben kosztümök, ruhák és blúzoknak valö, „Sealsking“ kabátoknak a „go,esőbbtől 

a legdrágábbig, flanel .Tenis* blúzok- és férfi ingeknek való, parchettek nagy választéka, 

ocso téli szövetek közönséges kosztümök- és ruháknak való. Legnagyobb válaszfék-

angrol férfi szövetekben 52—15

ruháknak, valamint „Boy“ szövetekben kabátoknak való. Gazdag választék szőnyegekben, 
plus- es csipkefüggönyök, nagy választék a valódi „Rumburger“-féle egész 
és félcérna vászon, valamint az összes e szakmába vágó árukban.
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Mintagyujteményt kívánságra ingyen küldünk!
Nyomatott Bittermann Nándor és Fia „ég könyvnyomdájában Zomborban.

Kiadótulajdonos: Bitterniann Nándor és Fia cég


